



3月27日,《慈善公益报》社长、总编辑曾春光(左三)在淮安市、淮安区慈善总会相关领导陪同下,调研我区慈善工作,并瞻仰了周恩来纪念馆和周恩来故居。 韩峰 摄

## “慈善一日捐”入账1200多万

3月8日,意大利人朱赛贝创建的淮安孟昭尼机械有限公司又一次将20万元现金汇到区慈善总会账户上。此前,杰翔羽绒厂老板花建松主动捐款15万元。区委、区政府每年组织开展的“送温暖、献爱心”活动,深受社会各界关注,捐款者在春节前后络绎不绝。截至3月底,全区累计入账善款已达到1210.562万元,占认捐总额54.96%。

为卓有成效地开展“送温暖、献爱心”活动,区委书记徐子佳,区长施恩佩多次就如何做好“慈善一日捐”工作提出要求。区各系统、各部门及各镇(街道办)纷纷行动,教育系统、农水系统均在去年11月就和慈善总会联系,并提前作出安排。教育系统公办学校认捐80万元,到账

93.79万元;农水口认捐31万元,到账33.14万元。区委办认捐52.5万元,到账48.56万元;区委组织部组织认捐18万元,到账18.09万元;区发改委组织认捐47万元,到账44.95万元;新材料产业园认捐10万元,到账10.84万元;苏嘴镇认捐40万元、车桥镇认捐50万元、施河镇认捐50万元、山阳街道认捐50万元、石塘镇认捐50万元,均先后足额到账。

近日,徐子佳在区慈善总会专报上作出批示,要求有关领导、部门及镇党委书记“高度重视,想办法把这一好事办实”。近期,区慈善总会将分组深入各慈善分会、相关牵头部门督促认捐款到位。

## 区慈善总会召开慈善文化进校园座谈会

3月初,区慈善总会部分同志在会长王国权的率领下深入到关天培小学,就“慈善文化进校园”工作与部分教师作了探讨和交流,并对创建“慈善文化教育示范学校”具体事项作出初步安排。

新建不久的关天培小学前身为江北慈幼院,是在全国有一定影响的慈善学校。关天培小学成立后,秉承校优良传统,把慈善教育列为校园文化建设的重要组成部分。他们成立“慈幼社”,组织30名教师参加志愿者服务队,安排12名福利院孤儿

进校读书,由志愿者义务对他们进行课后辅导。该校还将慈善文化融入到主题班会、道德文化课、社会实践活动中,形成浓郁的慈善文化氛围。座谈会上,校长陈大春详细介绍了慈善文化进校园取得的成绩和下一步打算,与会人员也纷纷发言,提出建设意见。

王国权综合大家建议,表示积极支持关天培小学创建工作,并在慈善读本、慈善展馆和爱心园建设方面提供必要的帮助和支持,争取创建出具有地方特色的慈善文化校园。

“11月6日下午,下着雨,刮着风,好冷”!

“放学之后,福利院的孤儿们还在‘爱心辅导教室’写作业。今天虽然不是我值日,但还是忍不住要去看一看。走进教室,展现在眼前的一幅十分温馨的画面:几位老师正在精心地辅导孩子做作业,每个孩子脸上都露出专注的神情,看到他们这么认真,我很开心,真想和他们多亲近一会儿。等他们完成了作业,我和几位老师又逐个帮他们穿好雨衣,方才离开”。

这是关天培小学一位老师、志愿者在微信群中的留言。

从去年9月1日起,淮安区福利院11名适龄儿童进入关天培小学学习以来,就好像走进了温暖的大家庭,学校的关注、老师的关心、同学们点点滴滴的帮助,使他们时时刻刻感到格外温暖和开心。

这是一个周末,福星和福军小朋友来到副校长朱一珠家里,朱老师的父母像对待亲孙子一样接待了他们。两位老人嘘寒问暖,又拿出亲孙子的玩具让他们玩。中午吃饭时,奶奶不断为他们夹菜,爷爷则给他们剥起了龙虾。饭后,2人被安排到小哥哥的床上休息,可这两个孩子在房间里是又皮又闹,开心极了。下午,两个孩子跟爷爷坐在一起,汇报学习情况,爷爷给予一一点评。

为加强对这些孤儿们的培养和教育,校领导班子在开学前就到福利院作了调查。学校把“让孤儿融入社会、融入家庭、融入同龄人行列”作为工作重点,成立了慈幼社,建立了30人的志愿者服务队,队员分别担任爱心爸爸或

爱心妈妈角色。重大节日、寒暑假、儿童生日接他们到自己家里和家里人一起生活、参观、游览。设立爱心教室,由志愿者们每天课后对他们作50-80分钟学习辅导。建设爱心种植园和音、体、美、劳技、计算机等活动场所;利用放学后或双休日、假日,由志愿者带领孤儿与自己的孩子一起参加学习实践活动,提高他们的综合素质。

“杏坛播爱”,是该校在全体师生中开展的一项主题活动。老师杨雨旭买来一大包新衣服让孤儿们挑选;学生陈婷、董羽希带来课外读物赠送给孤儿弟弟、妹妹;志愿者老师更是尽心尽职,每天都有4-5位老师主动辅导孤儿学习,校长、副校长和老师们还经常检查被辅导学生作业。经过师生的努力,孤儿们的性格和行为已经发生了明显变化,肯学习、守纪律、讲礼貌、尊重老师、关心同学的新风尚正在形成。

# 戮力做慈善 致力惠民生

## ——区慈善总会2019年工作展望

今年第一季度,在区慈善总会帮助、支持下,石塘镇在党员干部冬训班上举行了慈善一日捐活动,现场捐款90多万元,这是乡镇优化设置后,第一个镇级慈善分会举行的大型募捐活动。

推进慈善事业在惠民中发挥更多、更大作用,是区慈善总会今年工作重点任务。

### ——推进慈善募捐多元化

在配合区委区政府搞好新一年“一日捐”活动的同时,推进突击性募捐与常态化募捐相结合。巩固拓展慈善冠名基金。力促4个冠名基金及时填仓到位,鼓励和引导有实力的企业和个人新设立一批冠名基金。依托我区在外商会,开展“情系故乡热土,我与慈善同行”主题活动,争取在有条件的市外企业成立慈善分会。加强与各级慈善机构互动交流和日常联络,积极争取中华慈善总会、省慈善总会助医、助药项目,让更多的大病患者受到上级慈善机构的帮助。搭建便民慈善募集平台,积极探索“慈善微基金”运行模式,倡导社会公众通过捐款捐物、慈善消费和慈善义捐、义演、义卖等方式参与慈善。

### ——围绕扶贫做项目

今年,区慈善总会计划从10大慈善救助项目入

手开展扶贫和减少因病返贫现象发生,全年安排慈善救助金额1000余万元。继续开展“情暖江苏,爱在淮安”活动。对低保、低收入人类特困家庭给予救助。实施“善泽古楚,精准济困”“慈善助困,构建和谐”“幸福家园,慈善救灾”项目,对全区贫困家庭进行救助。实施“慈行淮安,大病救助”“重返健康,透析救助”“慈行关爱,心脑血管”项目。对重大疾病患者给予救助,今年将家庭困难的心脑血管疾病患者列入救助范围。“让爱起航,善行淮安”项目。配合省、市慈善总会对全区贫困户中18岁以下的儿童患有重特大疾病患者给予救助。“慈善助学,放飞梦想”项目,每年资助60名当年考取大学的贫困家庭的学生30万元。“关爱孤儿,慈善校园”项目。会同区教育体育局、关天培小学开展创建“全国慈善文化教育示范学校”活动。

### ——慈善文化建设再推进

搞好“中华慈善日”、建国70周年、12月份慈善宣传月等相关节点的慈善宣传工作。继续与区主流媒体密切合作,在区报每季度出一期慈善专版,举行慈善征文大赛;在区电视台公开慈善捐款进度、宣传慈善法规、慈善动态和慈善人物。会同有关部门深入宣传《慈善法》精神,开展“慈善从我做起”活动。探索

建立慈善社团联席会议制度,加强与其他社会团体、慈善组织互动,共同开展有影响、有质量的爱心公益活动。完善激励机制。在年底开展“慈善之星”等全区慈善工作先进单位和个人的评选表彰工作。通过项目申报、项目评审、项目公示等流程,资助相关慈善志愿者围绕困难群体的需求,开展多形式、全方位的服务。

### ——基层慈善组织更完善

围绕提能力、增活力,增强基层慈善组织建设。在巩固“六有”基础上,争取一批镇(街道)、村慈善基金存量三年,分别达到100万元、30万元以上。建立健全机制,确保资金募集使用的各个环节公开、公平、有序运行,杜绝挪用、挤占和截留现象发生。慈善款物的接受、管理、使用自觉接受法律监督、行政监督、舆论监督和公众监督,将慈善做成人人信任的“透明口袋”。加强与相关单位联系,搞好与全市阳光扶贫信息系统的对接,搭建慈善总会与相关部门信息共享平台。定期公布区重大慈善活动、募捐救助情况、年度审计报告等内容,不断提升慈善组织的社会公信力。加强区慈善总会网站建设,完善网上救助申报平台。



爱是一种语言,  
是一次行动,  
更是一份责任.....  
因为有爱,所以温暖



## 百家社团送“善”暖冬

2019年元月中旬,区慈善总会全面启动“迎新春,慈善助困”活动,慈善总会各相关部门在会长王国权的带领下,分别深入到18个乡镇(街道),向387个困难家庭分别送去千元慰问金,提前向他们祝贺节日快乐。

施河镇部分企业联合创办的江苏共创基金会,在去年资助280多名重大疾病、贫困户和公益事业90万元基础上,今年元月下旬起组织人员分别深入到施河镇120户困难家庭中,各送去500元现金。同时,还慰问了敬

老院的40多位老人和17个病灾户。

每逢寒冬送温暖,已经成为淮安区各慈善社团的共识和习惯。全区380多个慈善分会和工作站近三分之一成立社团,加上社会爱心人士、企业组成的慈善社团,接连不断地向困难群体送去温暖,寒冬成为集中送暖季。

“孝行淮安”志愿者服务队,从去年12月份就开始筹备“爱心捐赠,温暖过年”活动,他们和10多家企业联手,组织广场义卖,募集善款10多万元,向300多位空巢老人、困难老人、

残疾老人、孤寡老人和五保老人送去现金、生活用品。

淮安世纪爱心服务队长期帮扶48名特困儿童,每学期各资助1200元。元月下旬,这支300多人的服务队又分成7个组,分别给他们送去生活物资、礼品、过年的新衣服和压岁钱,让他们感受到春节的快乐。元月27日,他们还慰问了区福利院的孩子,送去节日礼品。

淮安金地商业广场成立爱心会,在员工中开展了“慈善月月捐”活动,

每人每月捐8-15元,用于扶贫。今年向博里镇8名特困户送去万元年礼。

山阳街道朱黄村的黄远超牵头组成98人的“朱黄村爱心联盟”,从2009年开始,连续10年登门拜访该村80岁以上的老人、五保户、特困户家庭,今年特别给他们订制了100件羽绒服。

据了解,在百家慈善社团开展送温暖活动同时,区委区政府还安排春节期间慰问金701.905万元。

## 淮安人网志愿者助学到西藏

2011年7月,淮安人网牵头组织了一次自驾西藏的梦想之旅,1万多公里的行程,让网友们亲身感受到西藏的美丽和藏民的纯朴。藏区交通不便、生活物资短缺,艰苦的生活环境和小朋友们渴望学习的愿望给网友们留下了深刻的印象。回来以后,志愿者王忧和建中就计划再次进藏,给藏区人民一些力所能及的帮助。

2015年初,在准备和等待了4年后,王忧和建中开始筹划兑现4年前的承诺,他们与西藏阿里地区革吉县亚热乡中心小学联系,得知学生们最缺过冬的衣服,便寻求区内一些企业的帮助。淮安清江园林建设公司、中国国旅淮安分公司、淮安针织帽厂、淮安甜蜜食品有限公司等企业慷慨解囊,捐款捐物,网友们也积极响应。他们准备了棉袜、手套、棉帽、棉衣、棉裤、润肤霜、牙刷牙膏、糖果等物资。同年9月,志愿者们带着礼品开启了“梦想

之旅——西藏阿里爱心公益行”。经过15天长途奔波,终于到达了海拔5000多米的阿里地区革吉县亚热乡。

2018年6月,淮安人网志愿者们又一次去往西藏,经过11天长途跋涉,到达海拔5000米的尼玛县第二中心小学。他们带来了由淮安人网、针织帽厂、甜蜜食品公司、格力空调淮安区专卖店赞助的200套保暖内衣、200顶棉帽、200副手套、200双保暖棉袜、1000袋糖果和200袋食品以及400套学习用品,价值5万多元。志愿者们特意借用了一辆皮卡货车,花了近3万元运送这批捐赠物资。

近几年,淮安人网先后被淮安市委宣传部、区委宣传部、区文明办、区残联授予文明网站、优秀志愿者服务项目、区文明新事、扶残助残先进集体和爱心助残单位等荣誉。



3月30日,世纪爱心服务队和红十字会的40多名志愿者到淮安如家养老中心,为老人们理发、洗头、洗脚、剪指甲,还给老人们包饺子、表演节目,让老人们感受到社会的关爱和幸福。